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Ata n". 40/2020

Sessão Ordinária do dia 26 de Outubro de 2020

Aos vinte e seis (26) dias do mês de Outubro de 2020, às oito e meia horas (08h30min),
reuniram-se ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara
Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300,
Primavera II. Os Seguintes Vereadores: Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos,
Vereador Carlos Araújo, Vereador Carlos Venâncio dos Santos, Vereadora Carmem Betti
Borges de Oliveira, Vereadora Edna Mahnic, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Ivanir Maria
Gnoatto Viana, Vereador Juarez Faria Barbosa, Luís Pereira Costa, Vereador Manoel
Mazzutti Neto, Neri Domingos de Souza, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva, Vereador
Paulo Roberto Donin, Vereador Valmislei Alves dos Santos, Vereador Wellis Marcos Rosa
Campos. O Presidente, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva verificou o quòrum e declarou
sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme
dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara
será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma
exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida á aprovação do Plenário O
Presidente colocou em votação a dispensa da leitura das Atas da Sessão Ordinária do
dezenove (19) dias do mês de Outubro de 2020. Resultando APROVADA a dispensa da
leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dezenove (19)
dias do mês de Outubro de 2020. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o
Segundo Secretário, Vereador Juarez Faria Barbosa, para que fizesse a leitura das
correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Projeto de Lei Ordinária n."
1086 de 2020 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: DISPÕE SOBRE AS
DIRETRIZES ORÇA MENTÁRIAS DO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021 E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro
Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que
fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o vereador Wellis Marcos Rosa
Campos. (12:31) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Iniciou a fala parabenizando a cidade de Poxoreu
pelo pelos 82 anos de emancipação. O vereador fez uma previa homenagem a cidade Mãe de
Primavera do Leste. Chamou atenção do Prefeito para que tampa o buraco que liga o Pva III e
o bairro Tuiuiú. A parte do vereador Valmislei. Reafirmou que o buraco está bastante
perigoso e que precisa arrumá-lo. A parte do vereador Manoel. Perguntou ao colega se o
buraco está na obra nova? Retomou a palavra o vereador Wellis. Disse para o colega que o
buraco está no final da obra nova. Ressaltou o papel do vereador. A parte do vereador Paulo
Márcio. Enfatizou que mesmo estando no período eleitoral ainda são vereadores e estão
vereadores, pôs são representante do povo. Retomou a palavra o vereador Wellis.
Agradeceu a parte dos colegas e deu seqüência a sua fala. Relatou que primavera do leste é
uma cidade riquíssima e têm que olhar para os bairros mais distante. Agradeceu e despediu^
se. Usou a palavra o Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos (17:40) O vereador
deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
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público em geral. Deu inicio a fala propondo ao Presidente abertura do plenário para o
publico. Discorreu a dificuldade das pessoas ao transitar na estrada da região da toca do
jacaré. Enalteceu o trabalho do senhor Juninho por atender ao pedido do vereador. Ressaltou
que passou a situação da boca de lobo no bairro Santa Clara para o Valmir. Pediu para o Líder
do Prefeito que reforça ao pedido. Ressaltou a instalação do meio fio na rua Amálio Ometto.
Citou questão da rua do Comércio que dá acesso ao bairro Santa Clara. Enfatizou sobre o
período eleitoral, dirigindo-se ao dono do dinheiro. Citou repetindo uma fala do dono do
dinheiro. O parlamentar discorreu o seu ponto de vista em período eleitoral. Frisou andar
sozinho, questionando o uso da máquina pelos pré-candidatos. O parlamentar discorreu sua
preocupação com os novos candidatos que assumirão o parlamento. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra a Vereadora Edna Machnic. (29:25) A vereadora deu bom dia a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Enfatizou
o discurso discorrendo sobre o estudo da defesa da Agricultura Familiar. A vereadora
destacou o papel do vereador para ajudar o pequeno agricultor. Ressaltou que cada estado tem
sua metragem de área. Frisou que no mato grosso não pode passar de duzentos e pouco de
hectare. Que a mão de obra tem que ser familiar a renda da lavoura não pode ser menor do
que à metade da renda da família. A parlamentar citou alguns exemplos. Salientou a linha de
crédito para os agricultores. Ressaltou que à maioria dos agricultores são mulheres,
parabenizando-as. Ressaltou que precisam ampliar á feira Municipal para os pequenos
agricultores. Salientou que esta a disposição de todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (39:60) O vereador deu bom dia a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o
discurso citando uma passagem da Bíblia. Parabenizou sua Mãe pelo seu aniversário. Disse
ter continuado verificar os atendimentos nas unidades de saúde. Ressaltou a falta de
medicamentos na farmácia. Discorreu ter uma família que faz uso do medicamento ao qual
está em falta. Discorreu a bagunça e falta de infraestrutura no cemitério municipal. Enfatizou
que precisa ser feito alguma coisa. Discorreu sobre o acordo feito entre o Prefeito para fosse
feito uma quadra ou ate mesmo por uma tela no bairro São José o qual não foi feito. Ressaltou
que a população têm sofrido com a falta da presença do poder publico, citando o bairro são
josé como exemplo. Disse ter recebido denúncia do uso da linha de cerol, pontuando que lei
não está sendo cumprida. Ressaltou a denúncia da máquina no assetamento das Alminhas.
Disse não aceitar fazerem uso da máquina publico para ganhar voto para alguns. Disse ter ido
na secretaria de obras onde tem máquinas parada à um ano e meio e sucateadas. O
parlamentar fez alguns denúncias referente as maquinas. Disse ter áudio e testemunha sobre a
situação da Renascer. Proferiu sobre o projeto de lei que está nas Comissões. Proferiu sobre
adoção de campanha advinda pelo senhor Gelol. Ressaltou sobre a prestação de contas do
covid que não bate. Que tem uma empresa de Paranatinga que está vendendo remédio para
primavera do leste. Disse que irar até a cidade para verificar. Citou o pagamento para a
empresa da família do vereador Elton. Disse que já denunciou para os órgãos competente e
que não entende. Frisou as festinhas entre os juizes e Prefeito no condomínio fechado.
Discorreu à promessa de campanha do ex-vereador Vado sobre a volta da Creche Talita. O
parlamentar desmentiu o ex-vereador pontuando ter gravado a fala do pastor. O vereador
expõe o seu posicionamento e ponto de vista mediante ao comportamento dos mesmos
citados. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto.
(51:44) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
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presentes e o público em geral. Salientou o iniciou da semana pontuando ser menos uma
semana para eleições. Dirigiu-se ao vereador Paulo Donin frisando que os deixam felizes.
Frisou o abuso de poder e dinheiro. Complementou a fala do vereador Luis, que a justiça seja
feita. Pontuou as Leis municipais e seu cumprimento. O parlamentar discorreu ação do
candidato a vereador que fez uma carreata e encheu a cidade de fogos de artifícios. O
vereador deixou a sua indignação com ação do candidato. Fez um pedido à fiscalização para
que cumpri a lei. O vereador expõe o seu posicionamento citando a constituição. Indagou ser
desnecessário criação da lei que dá o direito do acento para os idosos. Reiterando ser
desnecessário acionar a fiscalização. Citou exemplo da mudança da Prefeitura. Enalteceu o
vereador pela autoria da lei. Disse que foi nas Alminhas para fiscalizar à máquina e a
situação. Frisou que a máquina pública é para atender a população. A parte do vereador
Antônio. Ressaltou que a gestão publica ao pode parar no período eleitoral, mas acredita que
algumas benéfica precisava ser entendidas após as eleições. Expondo o seu posicionamento.
Retomou a palavra o vereador Manoel. Informou para o colega Weliis que já falou com o
secretario que dia três de novembro irar fazer o serviço que o colega pleiteou em tribuna.
Devido o cronograma não foi possível fazê-lo antes. O parlamentar discorreu os serviços que
precisara ser feito antes. A parte do vereador WelHs. Disse acreditar que a política na
conjuntura agradecendo o colega. Retomou a palavra o vereador Manoel. Ressaltou que o
serviço da liderança é um serviço em favor de todos os vereadores não apenas pelo vereador.
Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos
da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia.
Projeto de Lei Ordinária n.° 1086 de 2020 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇA MENTÁRIAS DO EXERCÍCIO FINANCEIRO
DE 2021 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Presidente colocou o projeto em segunda
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em
segunda votação simples, resultando APROVADO com quatorze voto favoráveis, nenhuma
abstenção, nenhuma ausência e um voto contrario (Luis). Nada mais havendo a ser deliberado
na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro
Secretário, Vereador Weliis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores
vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador
Antônio Marcos Carvalho dos Santos. (1:03) Retornou a tribuna complementando a fala do
primeiro expediente. Discorreu a fala do colega Manoel referente as máquinas. Citou alguns
exemplos. Questionou o colega Luis. Disse que estará aguardando os documentos para
toraram providência. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Carlos
Venâncio dos Santos. (1:08) Parabenizou a cidade de Poxoréu pelo seu aniversário. O
parlamentar fez uma prévia homenagem a sua cidade natal. Parabenizou os trabalhos da
CMTU. Disse para o colega Manoel que quarta-feira tera uma banca Fixa da 40^ Ciretran.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora Edna Machnic. (LIO) Retornou a
tibuna parabenizando a cidade de Poxoréu. Parabenizou os funcionários publico pelo seu dia.
A parlamentar destacou a importância do concurso publico. Ressaltou que o Estado Unidos
tem mais funcionários públicos que o Brasil. Frisou que precisam ampliar. Pontuou o caos
que terão se reduzirem o servidores públicos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Luís Pereira Costa. (1:15) Retomou a tribuna referindo-se as mortes vitima do
covid, lamentando a liberação do novo decreto. Citou o registro na Itália do recorde de 20 mil
casos de coronavírus. O parlamentar expõe o seu ponto de vista com a falta de respeito das
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pessoas em meio da pandemia. Disse que o Prefeito precisa que alguém lhe aconselha,
Relatou sua infancia, pontuando indignação. Questionou as ações do Prefeito e disse que quer
ver com quem vai ficar a UTl do Hospital São Lucas. Frisou que a pandemia não acabou e
que precisam fazer cumprir as regras. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Manoel Mazzutti Neto. (1:20) Retomou a tribuna para dizer que se senti muito honrado por
estarem sendo acompanhados pelo seu amigo doutor Marcos. Disse que sempre será bem
vindo a primavera do leste. Parabenizou à cidade de Poxoreu pelo seu aniversário em nome
do Prefeito Nelson Pain. Disse ser contra as restrições ao comércio. Disse para o colega Luis
que a baderna será em qualquer lugar, pôs é cultural de cada um. Disse que as pessoas só acha
que acontece com a família dos outros. Expõe o seu posicionamento. Agradeceu e despediu-
se, Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos,
convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção
de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata
assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador
Paulo Márcio Castro e Silva.

Secretária:

Presidente:
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